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ACRYLIQUE EN FEUILLE
(Historique et connaissances générales)

La feuille d’acrylique est sur le marché depuis plus de 75 ans, depuis que Rohm & Haas l’a introduite sous la marque Plexiglas ® en 1936. Pourtant, aussi banal que puisse être l’acrylique, sa chimie a évolué. Les fabricants de feuilles modifient généralement le méthacrylate de méthyle Poly (PMMA) avec des additifs pour modifier les propriétés de performance du plastique. Aujourd'hui, une large gamme de produits acryliques sont disponibles, dont la plupart sont des modifications de la formule originale. 
 
Histoire de l’acrylique. 
Le développement de l'acrylique s'étend sur près de cent ans, avant que le produit ne devienne commercial. Ce produit plastique doit sa création au travail de scientifiques allemands. Voici la chronologie du processus de développement :
 
       1843. Des chimistes créent tout d'abord l'acide acrylique. 
       1865. Des scientifiques créent l'acide méthacrylique, qui est l'élément monomère constitutif pour le polymère acrylique. 
        1877. Les chimistes allemands Fittig et Paul ont été crédités pour le développement du processus de polymérisation, dans lequel le méthanol est combiné avec de l'acide méthacrylique pour former le PMMA (PolyMethyl-MethAcrylate)
         1928. La société allemande, Rohm and Haas met au point la fibre acrylique. 
         1936  Rohm et Haas introduit la marque Plexiglas ® sur le marché. 
 Aujourd'hui vous retrouvez des noms de marques populaires telles que : Optix ® et Chemcast ® et plusieurs autres. 

Comme le monde s’apprêtait à entrer en guerre, de nouvelles applications ont été découvertes. Comme alternative au verre, l’acrylique a été utilisé pour les auvents des avions de combat et les tourelles de bulle de bombardiers. L’acrylique pur peut être fragile, mais il assure une bien meilleure résistance aux chocs que le verre. En fait, la résistance aux chocs de l’acrylique est au moins cinq fois supérieure à celle du verre. Il possède également une excellente clarté optique, presqu’aussi bonne que le verre et est non jaunissant. 
 
Parce que sa clarté est près de celle de l'eau claire, qu’il résiste aux produits chimiques et fournit une longévité extérieure exceptionnelle, l'acrylique est idéal pour de nombreuses applications telles que les enseignes lumineuses et présentoirs de toutes sortes. Par rapport au polycarbonate, c'est aussi une alternative économique pour les façades d’enseignes. 
 
Fabrication de l’acrylique. 
Dans l'industrie de l’enseigne, les premiers fabricants de feuille d’acrylique incluent le groupe Arkema, CYRO Industries et Plaskolite. La famille de produits de feuilles d’acrylique est divisée en trois grandes catégories: coulée (cell cast ), extrudé (extruded) et coulée continue (continuous cast). Chaque étape de fabrication est unique. Et les produits finis produisent des résultats avec des caractéristiques distinctives pour chacun des processus.
 
Coulée (cell cast)
La feuille coulée est fabriqué entre deux feuilles de verre trempé. Le long du périmètre de la vitre, un joint d'étanchéité sépare les deux morceaux de verre, agissant comme une entretoise. L'épaisseur du joint détermine l'épaisseur de la feuille. Une résine acrylique sirupeuse est coulée dans le moule. Pour contrôler la chaleur qui est générée par l'acrylique liquide, le moule est immergé dans l'eau. 
 
La résine se refroidissant, elle se transforme de l'état liquide en une couche solide. Après avoir été retirée du moule, la feuille subit un processus de cure alors que les monomères acryliques continuent à se polymériser. Au cours de cette phase de cure, la feuille d’acrylique peut réduire significativement, autant que de 20 %. Toutefois le rétrécissement se produit seulement dans l'épaisseur de la feuille. 
 
Le procédé de coulée produit une feuille d’acrylique avec une meilleure clarté optique que la feuille extrudé ou la feuille de coulée continue. Le plastique lui-même est aussi plus dur et plus résistant aux rayures. La méthode coulée est une façon traditionnelle de faire l’acrylique, mais c'est aussi un processus très coûteux. Les variations de calibre sont communes. Néanmoins, pour les épaisseurs faites sur commande, les finis personnalisées et les couleurs personnalisées, la feuille coulée est sans égal.. 
 
Extrusion (extruded)
 Dans le processus d’extrusion, le fabricant reçoit la résine sous forme de minuscules granules de plastique. Dans le canon de l'extrudeuse, les granules sont chauffés, après quoi ils forment une masse fondue. Cette masse fondue de matière plastique est forcée à travers une mince fente et la masse chaude extrudée est ensuite introduite entre des rouleaux métalliques qui pressent le plastique jusqu’à l’épaisseur désirée.
 
Un avantage de ce procédé est que l'extrusion peut maintenir des tolérances d'épaisseur beaucoup plus strictes que dans le procédé de coulée. Plus important encore, il s'agit d'un processus de production de haute vitesse, ce qui en fait un moyen de production très économique.
 
Coulée continue (continuous cast)
Une autre forme de production de masse des feuilles d’acrylique est la méthode de coulée continue. Dans ce processus, le sirop acrylique polymérisé est coulé entre deux ceintures de métal polis. Pour contrôler l'épaisseur de la feuille, des joints d'étanchéité le long du rebord de la feuille séparent les courroies métalliques. Pour contrôler le durcissement de la résine, les ceintures passent par une série de chauffage et de climatisation des chambres. 
 
Le processus de coulée continue produit une très bonne clarté optique, une épaisseur cohérente et un rétrécissement minimal au cours du thermoformage. 
 
Les procédés d’extrusion et  de coulée continue sont des méthodes de production très économique par rapport à l'acrylique coulée. Dans le processus de coulée continue, le coût des matières premières est plus faible pour le sirop de résine que pour les granules utilisés en extrusion. Le coût de l'équipement d'extrusion, cependant, est beaucoup plus faible que l'investissement nécessaire pour l'équipement de coulée continue. En conséquence, l'extrusion est l'équipement de production le plus communément utilisé. 
 
Conclusion
Chaque fabricant de feuilles d’acrylique fabrique une variété de produits conçus pour satisfaire aux exigences de chaque application. Certains additifs, tels que l'acrylate de butyle, augmentent la résistance aux chocs. D’autres additifs, tels que l'acide méthacrylique, augmentent la transition vitreuse pour les applications à haute température.
 
L'ajout de plastifiants quant à elle peut abaisser la température de transition vitreuse, ce qui peut rendre l’acrylique plus facile à plier et thermoformer et aussi améliorer la résistance aux impacts.
 
Certaines modifications peuvent être faites aux produits acryliques, certains sont plus forts pour résister à la rupture, d’autres produits acryliques sont plus résistants à la chaleur et peuvent supporter les températures élevées des boitiers d’enseignes lumineuses par exemple. Par contre certains autres seront faciles à plier ou thermoformer à des températures plus basses.
 
Bien que ces modifications chimiques aient grandement amélioré les caractéristiques de performances de l’acrylique, certaines applications ne sont peut-être pas compatibles avec les autres matériaux ou méthodes que vous utilisez dans la production. Pour cette raison, que vous soyez un  fabricant d’enseignes, un imprimeur, un fabricant de présentoirs et meubles ou que fabriquiez des pièces par thermoformage, vous êtes responsable en dernier ressort de la compréhension des matières premières utilisées et de leur pertinence pour l’application et l’usage que vous en faites. 
 
Peu importe comment vous avez choisi de fabriquer ou de transformer la feuille d’acrylique, les règles importantes sont fondamentalement les mêmes :
 
1. Lire  et garder  les bulletins techniques des fabricants. Si vous avez des questions, n'hésitez pas à contacter votre distributeur pour plus d'informations ou contactez le fabricant directement. Toutes ces informations sont aussi facilement atteignables sur les sites web de chacun des fabricants.
 
2. Essayer, ne pas deviner. Essayez vos matières premières pour vous assurer de leur compatibilité avant d'entrer en production. Exécutez seulement lorsque vous trouvez une combinaison qui fonctionne et vous en tenir à celle-ci. 
 
 
3. Propreté. Pour contrôler le résultat de votre production, contrôlez la propreté de votre environnement et vos aires de travail.
 
4. Préparation. Une bonne préparation des surfaces empêche les problèmes liés aux applications d'impression, de peinture et de vinyle.
 
 
5. Documentez vos résultats. De cette façon, vous éviterez de répéter les erreurs du passé lorsque vous exécutez une commande. De plus, vous pourrez reproduire vos commandes renouvelées avec beaucoup plus de cohérence et de contrôle de la qualité. De cette façon, votre entreprise sera plus profitable et vous garderez vos clients heureux et loyaux.
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