Différence entre Polycarbonate et acrylique

Acrylique et polycarbonate sont souvent confondus comme étant le même type de plastique, mais ils sont en fait très différente. Ils font part certaines caractéristiques, cependant. Les deux sont légers et de grande clarté, mais ils sont fabriqués en utilisant différents procédés et matériaux. Ils ont aussi des forces, des faiblesses et des applications. 
Fabrication 

Acrylique contient typiquement polyméthacrylate de méthyle, ou PMMA, et est souvent vendu comme plexiglas ou Lucite. Les polymères acryliques en plastique sont formés dans une polymérisation en masse de processus appelé qui utilise une ou l'autre cellule de traitement discontinu ou continu du procédé pour former la matière plastique, selon la forme et l'épaisseur de matière plastique nécessaire. Le polycarbonate est parfois appelé polycarbonate de bisphénol A. En effet, il peut être effectué avec du bisphénol A et du phosgène. Le procédé de fabrication de ce polycarbonate commence par faire réagir du bisphénol A avec de l'hydroxyde de sodium, le sel de sodium du bisphénol-A obtenu étant ensuite mis à réagir avec le phosgène. Toutefois, le polycarbonate est également fait dans un processus appelé polymérisation radicalaire. Le polycarbonate vous voyez dans verre pare-balles contient du bisphénol A et est appelé un thermoplastique, ce qui signifie qu'il peut être moulé quand il fait chaud. Le polycarbonate utilisé dans les lunettes et dans les biberons est faite en utilisant le deuxième processus; ce est ce qu'on appelle une matière plastique thermodurcissable, ce qui signifie qu'elle ne fondra pas et ne peut pas facilement être moulé. 
Utilisations 

Acrylique est utilisé dans les visières de casque de moto, hélicoptère et sous-marins fenêtres, et comme protection pour les spectateurs dans les arénas de hockey. Aquariums et terrariums acrylique utilisent également comme une barrière; il est utilisé dans une variété d'appareils d'éclairage. Le polycarbonate est utilisé dans les CD et DVD, verres de lunettes, lentilles de verre de sécurité et dans les lentilles de phares automobiles. Il est également utilisé dans les ordinateurs, les bouteilles de boisson, des boucliers anti-émeute et les visières et verre pare-balles. 
Résistance et durabilité 

L'acrylique est plus susceptible de s’écailler  que le polycarbonate car il est moins résistant aux chocs. Cependant, elle ne se raye pas facilement, et ne jaunit pas au fil du temps. Acrylique peut être poli pour restaurer sa clarté, tout en polycarbonate ne peut pas. Le polycarbonate est plus souple que l'acrylique et il a une grande résistance aux chocs, ce qui rend plus fort. Fissures acryliques plus facilement que le polycarbonate sous contrainte, mais polycarbonate a une faible inflammabilité, tandis acrylique brûle lentement et ne est pas recommandé dans les zones où les flammes pourraient être présents. L'acrylique est très rigide. Contrairement polycarbonate, il ne peut pas être acheté dans les classes plus souples. 
Maniabilité 

Acrylique a tendance à être plus facile que le polycarbonate de couper avec des outils tels que des scies ou des routeurs; il se fissurer si foré près d'un bord. Polycarbonate généralement ne craque pas quand en cours de forage. Les bords de l'acrylique peuvent être polie si nécessaire; polycarbonate ne peut être poli. 
Nettoyage 

Acrylique a une faible résistance aux produits chimiques; lors du nettoyage de l'acrylique, il est préférable d'utiliser un savon doux et de l'eau. Le polycarbonate présente une résistance chimique supérieure à celle acrylique; il peut être nettoyé par les nettoyeurs dures contenant des produits chimiques comme l'ammoniac. Ni en plastique doit être nettoyé avec des solvants. 

